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Nyomtatott és online sajtó 
 

Szijjártó Péter: Magyarország továbbra is készen áll az amerikai-orosz békecsúcs 

megrendezésére 
2025. október 21. – MTI, Magyar Nemzet, Origo, Economx.hu, 24.hu, hvg.hu, Vajdaság.ma 

Magyarország továbbra is készen áll az amerikai-orosz békecsúcs megrendezésére, ugyanis 

egyedül ez adna reményt az ukrajnai háború rendezésére, harctéri megoldás ugyanis nem 

lehetséges - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a helyi idő szerint 

kedden Washingtonban. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a 

tárcavezető a CNN-nek adott interjújában üdvözölte, hogy az amerikai és az orosz elnök előző 

héten ismét beszélt egymással, s így remény van a személyes találkozóra Budapesten, még ha 

most kérdések is merültek fel ennek időzítésével összefüggésben. "Attól a pillanattól kezdve, 

hogy bejelentették a csúcstalálkozót, biztos voltam benne, hogy naponta lesznek 

kiszivárogtatások, hamis hírek tucatjával, amelyek azt állítják, hogy nem fog megtörténni, mert 

tudom, hogy sokan ellenzik ezt a találkozót" - fogalmazott. Szijjártó Péter a műsorvezető 

kérdésére válaszolva kifejtette a találkozó elnapolásával kapcsolatban, hogy Magyarország 

továbbra is készen áll helyszínt adni a csúcsértekezletnek. "Szeretnénk, ha a béke visszatérne 

Közép-Európába. Az elmúlt három és fél év folyamán a béke ügyét képviseltük. Mindent 

megteszünk, amit tudunk. Megkértek minket, hogy rendezzük meg ezt a csúcstalálkozót. 

Készen állunk rá. A résztvevőknek minden szükséges feltételt biztosítunk a sikerhez. És nagyon 

remélem, hogy ez a csúcstalálkozó meg fog valósulni" - mondta. 

 

Tánczos Barna: a székely zászló nincs betiltva Romániában 
2025. október 21. – MTI, Krónika, Székelyhon.ro, Magyar Hírlap, Bihari Napló 

A székely zászló nincs betiltva Romániában és nem is lesz soha, a székely zászló és a székely 

himnusz olyan szimbóluma az erdélyi magyarságnak, melyért a korábbi és a jelenlegi 

generációk is harcoltak, harcolnak - jelentette ki Tánczos Barna, a román kormány 

miniszterelnökhelyettese kedden videóüzenetben. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség 

(RMDSZ) politikusa a Facebookon közzétett videóüzenetében arra reagált, hogy Szondy 

Zoltán, az FK Csíkszereda elnöke az erdélyi magyar érdekvédelmi szervezet politikai fellépését 

sürgette, miután a klubot a Román Labdarúgó Szövetség (FRF) után a román csendőrség is 

elmarasztalta a székely és magyar zászlók használata miatt. Tánczos Barna videóüzenetében az 

erdélyi magyar közösség egységes fellépését szorgalmazta az ügyben. "Ez a közös harcunk, nem 

Kelemen Hunor, nem Szondy Zoltán, nem Tánczos Barna problémája, hanem az erdélyi 

magyarság problémája" - jelentette ki.  
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Gyorsforgalmi út épül a román–magyar határ közelében, alá is írták a szerződést 
2025. október 21. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Aláírták a kivitelezési szerződést, így elkezdődhet a Szatmárnémeti és a román–magyar határ 

menti Óvári közötti gyorsforgalmi út építése. A közúti infrastruktúráért felelős társaság 

(CNAIR) vezérigazgatója, Cristian Pistol keddi Facebook-bejegyzése szerint a kivitelezőnek 

(Erbașu Construcții) 24 hónap alatt kell megépítenie a 10,83 kilométer hosszú gyorsforgalmi 

utat. A szerződés értéke 720,48 millió lej (áfa nélkül). Az irányonként két forgalmi sávos 

aszfaltcsíkon kívül két közúti csomópontot, két pihenőhelyet és egy karbantartó telepet is 

építenie kell a vállalatnak. Az útszakasz Szatmárnémetit összeköti a román–magyar határon 

levő Óvárival, majd ott csatlakozik a magyarországi M49-es gyorsforgalmi úthoz – 

emlékeztetett Cristian Pistol a Facebook-oldalán közzétett posztban. 

 

A szabadság fénye ma is világít – Sepsiszentgyörgy az 1956-os hősök előtt 

tiszteleg 
2025. október 21. – maszol.ro 

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 69. évfordulója alkalmából többnapos 

programsorozattal emlékezik Sepsiszentgyörgy a hősökre. A rendezvények között van 

filmvetítés, előadás, emlékház-látogatás, ünnepi műsor és fáklyás felvonulás is – mindez azzal 

a céllal, hogy a múlt üzenete a mai nemzedékekhez is eljusson. Sepsiszentgyörgyön az idei 

megemlékezés-sorozat már október 20-án elindult Windhager Ákos 1956 emlékezete a 

zenében című előadásával a Bod Péter Megyei Könyvtárban. Október 21-én és 22-én a Művész 

moziban ingyenes filmvetítések várják a diákokat és az érdeklődőket – a Mansfeld és A nap 

utcai fiúk című magyar filmdrámák elevenítik fel a forradalom szellemét. 

 

Hárítja a felelősséget a Salrom – Válaszoltak a miniszterelnöki ellenőrző testület 

állításaira 
2025. október 21. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Rendkívüli természeti események, nem a Salrom nemtörődömsége okozta a parajdi 

sóbányánál bekövetkezett katasztrófát – írja a sótársaság abban a nyilatkozatban, amelyben a 

Miniszterelnöki Ellenőrző Testület (CCPM) által megfogalmazott vádakra reagál. A vállalat 

közleményében hangsúlyozza, hogy a katasztrófa a Korond-patak rendkívül magas vízhozama 

(64 m³/s) miatt következett be, amely jócskán meghaladta az Román Vízügyi Hatóság (ANAR) 

által meghatározott maximális értéket (50 m³/s). A patak elterelése vagy szabályozása a vízügy 

felelőssége lett volna – hangsúlyozzák. 

 

Öt hónappal a parajdi bányakatasztrófa után menesztették a Salrom vezetőségét 
2025. október 21. – Krónika, maszol.ro 

Sikerült leváltani az Országos Sóipari Társaság (Salrom) vezetőségét, amelynek tagjai helyett 

ideiglenes mandátummal szakértőket fogunk kinevezni – jelentette be kedden este Radu 

Miruță gazdasági miniszter. A tárcavezető újfent az állami vállalat vezetőit tette felelőssé a 
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parajdi sóbányánál májusban történt katasztrófáért. A gazdasági tárca vezetője kedden este a 

közösségi oldalán hozta nyilvánosságra a hét sóbányát működtető Salrom vezetőségének 

menesztéséről hozott döntést. Radu Miruță szerint a vezetőség hónapok óta tervezett leváltását 

a kisebbségi részvényesek szavazatával sikerült megvalósítani. (A Salrom 51 százalékos 

többségi részvénycsomagját a gazdasági tárca, 49 százalék a Fondul Proprietatea befektetési 

alap birtokolja). Ugyanakkor a miniszter közölte, felelősségre fogják vonni a parajdi sóbánya 

elárasztásával kapcsolatban mulasztó illetékeseket. 

 

Parajdról, szakértőkkel: nyilvános beszélgetést szervez a bányakatasztrófáról az 

MCC 
2025. október 21. – maszol.ro 

A jövő heti kolozsvári rendezvényre három nemzetközi szaktekintélyt hívtak meg a szervezők. 

Erdély elveszett kincse: Szakértői értékelés a parajdi sóbánya jelenlegi állapotáról és jövőbeli 

kilátásairól címmel szervez nyilvános beszélgetést Kolozsváron az MCC. A beszélgetés a parajdi 

sóbánya történelmi és gazdasági jelentőségét, jelenlegi állapotát, a katasztrófa környezeti 

hatását, valamint a helyreállítás és a régió hosszú távú kilátásait vizsgálja. A rendezvényre 

október 28-án, 18 órától kerül sor a Belvedere szállóban. A meghívottak Gerhard Winters 

hidrogeológus, Serfőző Antal hidrogeológus, dr. Szűcs Péter hidrogeológus és Dana Coțovanu 

újságíró és fotóriporter. 

 

Orbán Balázs-díj azoknak, akik őrzik és éltetik Székelyföld kulturális örökségét  
2025. október 21. – szekelyhon.ro 

A népi műveltség továbbörökítéséért dolgozókat jutalmazták idén a székelyföldi megyék 

vezetői. Az Orbán Balázs-díjak átadását a Székelyek – Örökölt vonások című kiállítás 

megnyitójával egy időben szervezték meg Sepsiszentgyörgyön. Az Orbán Balázs-díjjal minden 

évben három – egy-egy Kovászna, Hargita és Maros megyei – személy munkáját ismerik el. Az 

idei a gyermekek éve Háromszéken, ezért ezúttal a díjakat is azoknak az oktatóknak, 

nevelőknek osztották ki, akik nemcsak tudást közvetítenek, hanem jellemet formálnak, 

közösséget építenek, hitet és tartást adnak a következő nemzedéknek. Díjat érdemelt ki a 

háromszéki gyerekek nagy kedvence, a Guzsalyas Alapítvány egyik megálmodója, Benkő Éva, 

aki a kulturális közösségfejlesztés területén több évtizede példaértékű munkát végez. Egész 

életet a közösség szolgálatának, a gyerekek tanításának szentelte a madéfalvi születésű Györfi 

Erzsébet. A népdalénekes, pedagógus – mindenki Erzsike nénije – a szülőföld iránti hűségből, 

a szeretet és a dallamokból való közösségépítésből székelyek között is jelesre vizsgázott - ezzel 

érdemelte ki az életműdíjat. Az elismerést Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának 

elnöke adta át, laudációt Becze István mondott.  
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Elhunyt Dráfi Mátyás Kossuth-díjas színművész 
2025. október 21. – ma7.sk, felvidek.ma  

Október 20-án hosszantartó betegség után, életének 83. életévében elhunyt Dráfi Mátyás 

Kossuth-díjas színművész. A temetés részleteiről a gyászoló család később ad tájékoztatást. 

Dráfi Mátyás 1942. november 17-én Galántán született. 1965-ben végzett a Pozsonyi 

Színművészeti Főiskolán. 1959–1960 között a Magyar Területi Színház művésze volt. 1965–

1980 között, illetve 1982 óta a komáromi Magyar Területi Színház, illetve a Komáromi Jókai 

Színház tagja, 1969–1971 között a Magyar Területi Színház igazgatója volt. Felesége, 

Szabómihály Borbála 60 éven át volt hűséges társa és munkatársa is egyben. Dráfi Mátyás 

számtalan színpadi szerepben lépett a világot jelentő deszkákra, emellett több filmben is 

közreműködött. 2023-ban Kossuth-díjjal tüntették ki. 

 

 „Egy párt maradt” – Gubík László Galántán beszélt a felvidéki magyar politika 

kihívásairól 
2025. október 21. – ma7.sk, felvidek.ma  

Galántán pezsgő vitaest zajlott a Magyar Szövetség szervezésében: szó esett mindenről, ami a 

felvidéki magyar közélet jövőjét formálhatja. A Galántai és a Vágsellyei járási elnökség tagjai 

őszintén beszélgettek a fiatalok megszólításáról, a közélet új lendületéről – Gubík László 

pártelnök aktívan bekapcsolódott a vitába, és előadta az öt jó és az öt rossz hír politikáját. Közös 

kibővített járási elnökségi ülést tartott a Galántai és Vágsellyei járás Magyar Szövetség 

szervezete. A találkozóra megérkezett Gubík László pártelnök is. Kreatív vita és égető napi 

politikát és közösségi életet befolyásoló kérdések kerültek terítékre. A résztvevőket rövid 

beszámolóval Zupko Tamás, a Magyar Szövetség Galántai járási elnöke és Baranyai Zsolt, a 

Magyar Szövetség Vágsellyei járási elnöke köszöntötte. A járási elnökök hangsúlyozták, 

mozgalmas nyár és produktív ősz eleji időszak van a máytusföldi falvak mögött. A Magyar 

Szövetség párt sikeresen képviseltette magát az egyes rendezvényeken, kampányon kívüli 

időszakban is részt vettek a közösségépítésben. Baranyai Zsolt kiemelte, a Galántai és a 

Vágsellyei járások nagy szavazatszámokat jelentenek a Magyar Szövetségnek a parlamenti 

választásokon, és ezeket a nagy szavazatszámokat kevés alapszervezettel kell hozni. Éppen 

ezért van tennivaló a regionális terepmunka terén is. 

 

Hivatalos ügyintézés magyar nyelven – a Pro Civis új fejlesztése 
2025. október 21. – Új Szó  

A Pro Civis Polgári Társulásnál jártunk, ahol Őry Péter, Csallóközcsütörtök polgármestere és a 

Pro Civis elnöke egy új fejlesztésről számolt be, amely megoldást kínálhat a hivatali 

anyanyelvhasználat kérdésére. Őry Péter, valamint a Pro Civis munkatársa, Kállay András 

elmondták, hogy egy magyarországi vállalattal közösen jelenleg egy mesterségesintelligencia-

alapú program fejlesztésén dolgoznak, amely képes lehet támogatni a hivatali 

anyanyelvhasználatot. A Pro Civis Polgári Társulás 2011-ben alakult azzal a céllal, hogy 

háttérintézményt biztosítson a magyar önkormányzatok számára, segítve őket a hivatali 

anyanyelvhasználatban és szakmai tanácsadásban. Őry Péter hangsúlyozta, hogy bár létezik 
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kisebbségi nyelvhasználati törvény, annak gyakorlati megvalósítása nehéz, mert nincsenek 

hivatalos normafordítások, és az önkormányzatoknak erre nincs kapacitásuk.  A szervezet első 

jelentős lépése a szlovák alkotmány magyarra fordítása volt, mivel az addig csak részben 

létezett magyar nyelven. Ezt követték más alapvető jogszabályok: az önkormányzati törvény, a 

kereskedelmi törvénykönyv és más fontos jogszabályok fordításai. Létrehozták a Pro Civis 

Füzetek sorozatot, amelyek nyomtatott, kétnyelvű törvénygyűjtemények. Ezekből a 

kiadványokból eddig összesen 32 készült, és a Pro Civis mind az 512 önkormányzathoz 

eljuttatta őket.  

 

Hogyan tovább magyar iskola? 
2025. október 21. – felvidek.ma  

A szlovákiai magyar oktatás helyzete az utóbbi években komoly kihívások elé került. Az oktatási 

minisztérium által elindított hálózat-optimalizációs folyamat a felvidéki magyar iskolák 

működését is mélyen érinti. A magyar közösség településszerkezete miatt számos kis létszámú 

iskola működik, amelyek fenntartása gazdaságilag egyre nehezebb. A magyar oktatási 

szervezetek – mindenekelőtt az SZMPSZ (Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége) – évek 

óta figyelmeztetnek arra, hogy a magyar iskolahálózat átalakítása elkerülhetetlen. Ha a 

közösség nem lép időben, a döntéseket mások hozzák meg helyette – olyan módon, ami nem 

biztos, hogy a magyar közösség érdekeit szolgálja. A legnagyobb hiányosságként az átfogó, 

adatokra és elemzésekre épülő, konszenzusos oktatásfejlesztési stratégia hiánya fogalmazódott 

meg – mutatott rá Vörös Mária, az SZMPSZ alelnöke, akit lapunk a szlovákiai magyar 

iskolaigazgatók országos konferenciája után keresett meg.  

 

XX. Összmagyar Nemzeti Diákbajnokság: "Néha nyersz, és néha tanulsz!" 
2025. október 21. – ma7.sk 

A Kárpátia Sport Polgári Társulás a Felvidéki Értékőrzőkkel, a Jövő gyermeke PT-vel és a két 

érintett oktatási intézménnyel közösen, Komárom város támogatásával, október 21-én 

rendezte meg a XX. Összmagyar Nemzeti Diákbajnokság Wichmann Tamás Emlékversenyét. 

A komáromi Marianum Egyházi Iskolaközpont aulájában és a szentpéteri Kossányi József 

Alapiskolában, Lomnici Zoltán, az Aranycsapat Testület elnöke fővédnökségével tartott 

ünnepélyes megnyitó után az alap- és középiskolások sakkversenye az előbbi, az alapiskolások 

asztaliteniszversenye pedig az utóbbi intézményben vette kezdetét. Az esemény díszvendége 

Győr Béla, a Magyar Olimpiai Akadémia főtitkára volt. A komáromi megnyitó elején Nagy 

Ferenc versmondó Ady Endre Az Értől az Oceánig című versével teremtette meg az ünnepi 

hangulatot, rámutatva: mindegy, hogy ki honnan indult, kellő akarattal és szorgalommal 

bármit elérhet. Mihacs Szilvia a szervezők nevében köszöntötte a versenyzőkön és 

felkészítőiken kívül a meghívott vendégeket, többek között Győr Bélát, a MOB Fair Play-díjas 

főtitkárát, valamint Lépes Lóránt atyát, a Mária Rádió műsorigazgatóját és Keszegh Bélát, 

Komárom polgármesterét. 
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A kitelepítés árnyékában Baska magyarul beszél, még ma is 
2025. október 21. – ma7.sk 

A „Baska magyarul beszél” című dokumentumfilm Baska Barbara rendezésében készült, és 

édesapja, Baska József Munkácsy-díjas festőművész gyermekkorának sorsfordító élményeit 

dolgozza fel. A film bemutatja, hogyan vált a menekülés élménye Baska József művészetének 

központi motívumává, és miként segítette a művészet a trauma feldolgozását. Elhangzik az 

egyik gondolatébresztő kérdés: Lehet-e művészettel gyógyítani a traumát? A 

dokumentumfilmben megszólalnak történészek, pszichológusok, traumakutatók és 

családtagok is, akik eltérő nézőpontokból világítják meg az eseményeket. Baska József felesége, 

Rényi Katalin, aki, akárcsak férje, már nincs közöttünk, elmeséli, hogy a Felvidék és az átélt 

borzalmak mindennapos beszédtéma volt otthonukban, egyetlen nap sem telt el anélkül, hogy 

ne kerültek volna szóba. 

 

A Márai-Lola Napokkal a fiatalabb generációt is megszólította a kassai Csemadok 
2025. október 21. – ma7.sk 

Második alkalommal rendezték meg a Márai-Lola Napokat, amely idén már háromnapos 

programsorozattá nőtte ki magát. A rendezvény célja, hogy a legfiatalabbaktól a felnőttekig 

minden korosztályt megszólítson a Márai-kultusz keretében, miközben új közönséget vonzzon 

be és friss, nyitottabb képet alakítson ki a Csemadokról. A programsorozat Márai Sándor 

feleségének, Lolának az életét, személyiségét és örökségét állította középpontba, aki maga is 

kassai születésű volt. Hanesz Angelika, a rendezvény egyik szervezője szerint a Lola Napok 

nemcsak irodalmi, hanem közösségépítő esemény is:  „Azt szerettük volna megmutatni, hogy 

Márai és Lola története ma is élő és inspiráló, és hogy a magyar kultúra természetes része Kassa 

mindennapjainak” – közölte a délutáni felolvasás előtt Hanesz Angelika. A három nap alatt a 

város különböző helyszínein zajlottak a programok. A nyitónapon az óvodások és iskolások 

vettek részt kincskeresésben a Márai Sándor Emlékkiállításon, majd a Csemadok felújított 

épületében fiatalok és felnőttek Márai életéből készült kvízen mérhették össze tudásukat, este 

pedig a Thália Színház Márai-novellákból készült előadását láthatta a közönség. 

   
Vučić az SNS ünnepségén Nagybecskereken: Vajdaság Szerbia része és az is 

marad 
2025. október 21. – Vajma.info 

17 éve alakult meg a Szerb Haladó Párt (SNS). Ebből az alkalomból Nagybecskereken tartották 

meg az ünnepséget, amelyen a párt jelenlegi elnökén, Miloš Vučevićen kívül felszólalt a korábbi 

pártelnök, Aleksandar Vučić szerb elnök is. Beszédében a közbiztonság, az egészségügy 

fejlesztése és a területi integritás védelme szerepelt központi témaként. Az eseményre kedden 

délután Nagybecskerekre érkezett Aleksandar Vučić szerb elnök is. A helyszínen nagyszámú 

polgár gyűlt össze, SNS-zászlókat, szerb trikolórt és támogatói transzparenseket lengetve. 

Beszédében Vučić az aktuális helyzet ismertetése keretében kitért az egyetemista 
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tiltakozásokra is, és hangsúlyozta, hogy a pártnak 2026-ban lesz a legnagyobb vizsgája, az 

akkor tartandó választásokon, amely szerinte a modern Szerbia történetének legfontosabb 

voksolása lesz. Mint mondta, akkor dől el, hogy Szerbia megőrzi katonai semlegességét, 

függetlenségét, önállóságát és jövőbeli útját, vagy visszatér a múltba. A szerb elnök beszédében 

szóba kerültek az állítólagos vajdaság szeparatista törekvések is. Vučić külön kiemelte, hogy 

Koszovó, valamint Vajdaság örökre Szerbia része marad. 

 

Dr. Pásztor Bálint: Orbán Viktor minden magyarnak a miniszterelnöke 
2025. október 21. – Pannon RTV, vajma.info 

A Vajdasági Magyar Szövetség alappillére a Szerbia és Magyarország közötti hídnak, nagy 

szerepe van a két ország közötti kapcsolatok alakulásában, ezt Szerbia elnöke és Magyarország 

kormányfője is nyilvánosan elismerte és megköszönte. Erről is beszélt dr. Pásztor Bálint a 

Szabadkai Magyar Rádióban. A VMSZ elnöke óriási dolognak tartja, hogy Budapesten ül 

tárgyalóasztalhoz az amerikai és az orosz elnök, ami szerinte Orbán Viktor magyar 

miniszterelnöknek köszönhető. Tíz napon belül Szerbia és Magyarország vezetője, Aleksandar 

Vučić és Orbán Viktor is nyilvánosan elismerően beszélt a Vajdasági Magyar Szövetség 

munkájáról és a vajdasági magyar közösségről. Orbán Viktor arról is szólt, hogy a szerb-magyar 

kapcsolatok hídja Szabadkán támaszkodik, a legfontosabb pillére itt van. Büszkék lehetünk – 

így fogalmazott dr. Pásztor Bálint a Szabadkai Magyar Rádió vendégeként.  

 

Újhelyi Ákos módosítást javasolt a kedvezményes hitellel kapcsolatban 
2025. október 21. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A fiatalok első ingatlanvásárlására vonatkozó kedvezményes hitellel kapcsolatban tett fel 

kérdést a parlamentben Újhelyi Ákos. A Vajdasági Magyar Szövetség köztársasági parlamenti 

képviselője felszólalásában felhívta a figyelmet arra, hogy a Prosperitati Alapítvány is segít a 

házvásárlásban, és eddig 1341 fiatal tudott falusi házat vásárolni a magyar kormány 

segítségével. A szerb kormány kedvezményes hitelét eddig több mint háromezren vették 

igénybe, de ez a szám növekedhetne, ha még kedvezőbbek lennének a feltételek. Mivel a szóban 

forgó törvény előírja, hogy olyan fiatal, akinek van vagy valaha is volt ingatlana, nem 

igényelheti a hitelt, így azoknak, akik egy ház ötöd vagy akár tized részét örökölték, 

gyakorlatilag nem oldódott meg a lakhatása. 

 

A REM Tanácsának tagjairól egyeztettek Belgrádban 
2025. október 21. – Pannon RTV 

A nemzeti tanácsok képviselőivel egyeztetett ma Belgrádban a szerb parlament Kulturális és 

Tájékoztatási Bizottsága a Szerbiai Elektronikus Médiumokat Szabályozó Testület (REM) 

Tanácsának tagjelöltjeiről. A vonatkozó szabályozás értelmében a nemzeti tanácsok közösen 

két jelöltet állíthatnak a REM Tanácsába, a végső döntést pedig a képviselőház hozza meg. A 

nemzeti tanácsok koordinációs testületén belül korábban már lezajlott egy elektronikus 

szavazás, amelyen Bodzsoni István, a Magyar Nemzeti Tanács, valamint a Bosnyák Nemzeti 

Tanács jelöltje kapták a legtöbb voksot. Mivel azonban az Albán Nemzeti Tanács is jelöltet 
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állított, a döntést most a parlamenti bizottság előtt, élő szavazással kell megerősíteni – 

nyilatkozta az ülés előtt Fremond Árpád. 

 

Az EU szerbiai delegációvezetőjével tárgyalt Kovács Elvira 
2025. október 21. – Pannon RTV 

Kovács Elvira, a szerb parlament alelnöke és az Európai Integrációs Bizottság elnöke 

megbeszélést folytatott Andreas von Beckerath-tal, az Európai Unió szerbiai 

delegációvezetőjével. A találkozón Szerbia uniós csatlakozási folyamatáról, a REM Tanács 

tagjainak megválasztásáról és a választói névjegyzékről szóló törvényről egyeztettek. Mindkét 

fél fontosnak nevezte a reformok átlátható végrehajtását és a lakosság tájékoztatását az uniós 

tagság előnyeiről. Von Beckerath hangsúlyozta, hogy a jogállamiság, a választási reform és a 

médiaszabadság kulcsfontosságú Szerbia uniós csatlakozása szempontjából, és szükséges ezek 

inkluzív és átlátható megvalósítása. 

 

Nagy Tibor történész átvette a Szabó József-díjat 
2025. október 21. – Magyar Szó 

A Vajdasági Magyar Helytörténeti Társaság Topolya Község Művelődési Házának 

kiállítótermében tartotta meg őszi konferenciáját, amelynek kezdetén Mezei Zsuzsanna, a 

társaság elnöke és Tomik Nimród, a helyi önkormányzat képviselője köszöntötte a 

megjelenteket. A Szabó József-díjat ebben az évben Nagy Tibor történész vette át, akinek 

érdemeit Pastyik László irodalom- és helytörténész, bibliográfus foglalta össze. Nagy Tibor egy 

olyan értelmiségi tagja közösségünknek, aki sokat tett és maradandót alkotott a 

helytörténészek közösségében munkálkodva. A Löszbe taposva című könyvében sok apró, de 

fontos részlet van gondosan összefűzve. Egy kivételes könyvet alkotott meg, amelyben a 

magunk iránti felelősség igénye is felmerül – mutatott rá az irodalomtörténész. 

 

Vajdasági diákok az ‘56-os megemlékezésre utaztak Budapestre 
2025. október 21. – Pannon RTV 

Egy autóbusznyi vajdasági középiskolás diák utazott Budapestre, hogy részt vegyenek az 1956-

os forradalomról és szabadságharcról szóló megemlékezésen. A diákok a Kosztolányi Dezső 

Tehetséggondozó Gimnázium és a Szabadkai Egészségügyi Középiskola tanulói, akik közül 

többen már korábban is részt vettek a Rákóczi Szövetség Diákutaztatási Programjában. A 

szabadkai buszállomáson gyülekeztek reggel a Kosztolányi Dezső Tehetséggondozó 

Gimnázium és a Szabadkai Egészségügyi Középiskola tanulói. Kárpát-medence-szerte mintegy 

14 ezer középiskolás és egyetemista utazik Budapestre azért, hogy együtt tisztelegjenek az 1956-

os forradalom és szabadságharc hősei előtt. 

 

Az 1956-os eseményekre emlékeztek az MTTK-n 
2025. október 21. – Pannon RTV 

Megemlékezést tartottak az 1956-os magyar forradalom és szabadságharcról a szabadkai 

Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karon. Az intézményvezetők, a tanárok és a hallgatók közösen 
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emlékeztek meg a történelmi eseményekről. A kar másodéves hallgatói történelmi 

visszatekintéssel idézték fel az 1956-os eseményeket, majd közösen elénekelték a magyar 

himnuszt. Bíró Fanni, az egyik fellépő elmondta, igyekeztek méltó módon tisztelegni a 

forradalom hősei előtt. „A szabadságért álltak ki akkor az 56-os hősök, és nekünk is napról 

napra ki kell állni ezért a szabadságért. Fontosnak tartom, hogy erről megemlékezzünk.” A 

megemlékezésen a fiatalok egy történelmi áttekintést adtak az akkori eseményekről. A 

szervezők elmondták, hogy az '56-os forradalomról és szabadságharcról való megemlékezés a 

hallgatók magyar identitását erősíti. 

       
A Rada meghosszabbította a hadiállapotot és a mozgósítást 
2025. október 21. – Kárpátalja lap 

A Legfelső Tanács további 90 nappal meghosszabbította a hadiállapotot és az általános 

mozgósítást Ukrajnában – jelentette az Ukrajinszka Pravda (UP) október 21-én, kedden. 317 

képviselő szavazott A hadiállapot meghosszabbításáról Ukrajnában című elnöki rendelet 

jóváhagyásáról szóló törvényjavaslat elfogadása mellett. Szerhij Rudik és Irina Herascsenko 

képviselők jelezték, hogy immár 18. alkalommal szavaztak ilyen törvényjavaslatra. A 

mozgósítás meghosszabbításáról szóló határozatot 315 képviselő támogatta. A hadiállapot és a 

mozgósítás időtartamát november 5-től 90 nappal, azaz 2026. február 3-ig hosszabbították 

meg. Az UP tegnap jelentette, hogy Volodimir Zelenszkij elnök benyújtotta a parlamentnek a 

törvényjavaslatokat a hadiállapot és az általános mozgósítás meghosszabbításáról. 

 

Semjén Zsolt: a KMKSZ a kárpátaljai magyarság legitim képviselője 
2025. október 21. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség a kárpátaljai magyarság legitim képviselője. Erről 

Semjén Zsolt magyar miniszterelnök-helyettes beszélt a Magyar Állandó Értekezletet követő 

sajtótájékoztatón. A politikus hozzátette: a választásokon a kárpátaljai magyarok ezt a 

szervezetet hatalmazták fel a közösség képviseletére, nem pedig különböző újonnan alapított 

fiktív magyar szervezeteket. 

 

Nacsa Lőrinc: az ukrajnai béke a kárpátaljai magyarság jövőjének az alapja 
2025. október 21. – Karpat.in.ua 

Az ukrajnai béke a kárpátaljai magyarság jövőjének és megmaradásának alapja, és a nemzet 

megőrzése is a béke megőrzésén alapul. Erről Nacsa Lőrinc beszélt a Magyar Állandó 

Értekezletet követő sajtótájékoztatón. Az nemzetpolitikáért felelős államtitkár hozzátette: a 

magyar kormány kiemelten kezeli a magyar családok támogatását, és egy olyan anyaországot 

épít, mely felelősséget vállal a külhoni magyarokért. 
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Ukrajna egy informális folyamat elindítását kéri az EU-tól, miközben 

Magyarország blokkolja a csatlakozási tárgyalásokat 
2025. október 21. – Kárpátalja lap 

Ukrajnának kiszámíthatóságra van szüksége az EU részéről az európai reformokra válaszul, és 

úgy véli, hogy még most is, Orbán Viktor magyar miniszterelnök vétója mellett is van lehetőség 

a haladásra – jelentette ki Olekszandr Iljkov, az Európai Integrációs Koordinációs 

Kormányhivatal vezetője a kijevi Accession Exchange Fórumon elhangzott beszédében, 

amelyről a Jevropejszka Pravda (JP) számol be október 21-én. Iljkov hangsúlyozta, hogy 

Ukrajna folytatja a tárgyalások technikai előkészületeit annak ellenére, hogy Magyarország 

blokkolja a jogi döntést azok megkezdéséről. „Az év végére Ukrajna teljesen készen áll majd 

mind a hat klaszter megnyitására” – biztosított emlékeztetve, hogy az 1., 2. és 6. klaszterekkel 

kapcsolatos munka már befejeződött. „Közeledünk a ponthoz, ahol partnereink 

kiszámíthatósága abszolút szükséges. Nem kérünk engedményeket. Igényünk a 

kiszámíthatóság. Szükségünk van egy ütemtervre, ahol bizonyos elért haladás bizonyos 

döntésekhez vezet” – mutatott rá. 

 

Kárpátalján bővítik az ukrán–EU határátkelőhelyeket 
2025. október 21. – Karpat.in.ua 

Viktor Mikita, az Elnöki Hivatal helyettes vezetője tájékoztatása szerint fontos döntés született 

a Kárpátalján található, Ukrajna és az EU-tagállamok közötti határátkelőhelyek bővítéséről. 

Főbb tervek: Ungvár – Felsőnémeti (ukrán–szlovák határ) esetében az év végéig tervezik a 

gyalogos és kerékpáros forgalom elindítását. Kisberezna – Ugar (ukrán–szlovák határ) 

esetében még idén megnövelik a teherforgalom kapacitását 5 tonnáig. A megfelelő 

infrastruktúra előkészítése folyamatban van, többek között: további személyzet biztosítása az 

ellenőrzéshez, digitális rendszerek telepítése az utas- és áruforgalom zökkenőmentes 

biztosítására. 

 

Az ’56-os forradalom és szabadságharc hőseire emlékeztek Beregszászban 
2025. október 21. – KISZó 

Az ’56-os forradalom és szabadságharc előestéjén a beregszászi vasútállomás mellett lévő 

emlékműnél beregszásziak és magyarországi vendégek rótták le kegyeletüket az 1956-os hősök 

előtt. Sok fiatal is részt vett az alkalmon, ugyanis fontos, hogy a mai fiataloknak tiszta és igaz 

történelmet adjunk át, ezért mindig meg kell emlékeznünk a gyökereinkről. Váradi Natália 

történész kihangsúlyozta, ’56 tragikus, de egyben hősies napjai bebizonyították, hogy a 

mesterséges határok ellenére az emberek szívében él egy közös haza, amit magukévá tesznek 

még akkor is, ha a fennálló politikai rendszer gépezete ezt alaposan megtorolja. Nagy-Vargha 

Zsófia, a Kulturális és Innovációs Minisztérium fiatalokért felelős helyettes államtitkára 

beszédében kiemelte, ahogyan sok más történelmi esemény, 1956 is a fiatalok forradalma volt. 
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Oklevelet vehettek át a Csoóri Sándor ösztöndíjprogram nyertesei 
2025. október 21. – KISZó 

Beregszászban, a Mathias Corvinus Collegium (MCC) beregszászi képzési központjában 

tartották a Csoóri Sándor Programban részt vevő egyesületek, civil szervezetek oklevélátadóját. 

A megjelenteket Váradi Natália köszöntötte. Elmondta, a Kulturális és Innovációs 

Minisztérium megbízásából a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő hirdeti meg a pályázatot a 

Csoóri Sándor Alapból a népi kultúra közösségteremtő műfajainak támogatására. Hankó 

Balázs innovációért és kultúráért felelős miniszter a néphagyományok továbbadása iránti 

kiemelkedő elkötelezettsége elismeréseként 37 kárpátaljai nyertes civil szervezetnek, illetve 

egyesületnek adományozott oklevelet. A szervezetek jelenlévő képviselői Nagy-Vargha 

Zsófiától, a Kulturális és Innovációs Minisztérium fiatalokért felelős helyettes államtitkárától 

vehették át az elismerést. „Köszönöm, hogy példaértékű nemzetépítő munkájával élővé teszi a 

magyar népművészeti hagyományokat. Megőrzi és gyarapítja szellemi, tárgyi, kulturális 

örökségünket az eljövendő nemzedék számára” – olvasható az oklevélben. 

 

Összekötni a tudást és a közösséget – kezdetét vette a XIV. Kárpátaljai 

Vándoregyetem 
2025. október 21. – Kárpátalja lap 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a Soós Kálmán Ösztöndíjprogram részeként minden 

ősszel megszervezi a Kárpátaljai Vándoregyetemet. Az előadássorozat célja, hogy a kárpátaljai 

magyar nyelvű felsőoktatásban dolgozó tanárok és kutatók valamennyi, Kárpátalján magyar 

nyelven oktató felsőoktatási intézményben vagy ahhoz köthető szakkollégiumban 

bemutathassák kutatási témájukat vagy olyan tudományos eredményeiket, melyek széleskörű 

érdeklődést válthatnak ki. A program egyben tisztelgés dr. Soós Kálmán, a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetem tragikus hirtelenséggel elhunyt alapító rektora emléke előtt, aki 

elkötelezetten munkálkodott a kárpátaljai magyar felsőoktatás fejlődéséért. 

 

Vers és zene harmóniája – Kányádi-est Ungváron 
2025. október 21. – Karpat.in.ua 

A Déryné Program keretében hétfő este különleges kulturális élményben részesült az ungvári 

közönség. A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház, a Kárpátaljai Magyar Kulturális 

Szövetség (KMKSZ) és a Rákóczi Szövetség együttműködésében megvalósult esten Kányádi 

Sándor, a Nemzet Művésze címmel kitüntetett, Kossuth-díjas erdélyi magyar költő versei 

csendültek fel. A műsort Bogdán Zsolt Jászai Mari-díjas, érdemes és kiváló művész, valamint 

a kétszeres Kossuth- és Prima Primissima díjas Kaláka együttes előadásában hallhatta a 

közönség. A vendégek bemutatását követően Bacskai József, Magyarország ungvári főkonzulja 

ünnepi köszöntőjében kiemelte, a Déryné Programnak köszönhetően több kárpátaljai település 

után Ungváron tovább folytatódik a magyar színház varázsa. 
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Több mint háromszázan csatlakoztak a Mandiner gyűjtéséhez a Rosinec család 

megsegítésére 
2025. október 21. – Karpat.in.ua 

Idén nyáron járt vidékünkön a magyarországi Mandiner stábja, hogy helyben készítsenek 

interjúkat a háború hatásairól. Többek között felkerestek olyan családokat is, akik az elmúlt 

majd 4 évben vesztették el szeretteiket. Ilyen a beregszászi Rosinec család is, akik a családfőt, 

Jánost még a teljes körű háború első évében veszítették el. Két fiút hagyott maga után árván, 

akiket azóta nagymamájuk, a 76 éves Mária nevel. Történetüket látva a Mandiner stábja 

gyűjtésbe kezdett. Az alig több mint egy hónapnyi kampányhoz majd több mint 300-an 

csatlakoztak, ez által közel 6 millió forintot gyűjtöttek össze. Az összegből a nagymama kérésére 

egy életkezdő lakás alapot hoztak létre, amiből a későbbiekben a nagyobbik unoka számára 

szeretnének egy ingatlant vásárolni. 

 

„Háttal a búnak, arccal az örömnek” – közösségi alkalmak a KMKSZ 

szervezésében 
2025. október 21. – Karpat.in.ua 

Ismeretterjesztő és közösségépítő céllal szervezett a KMKSZ kirándulásokat középszintű járási 

szervezetei, aktivistái és alapszervezeti elnökei számára a Tiszacsomai Honfoglalási 

Emlékparkba. Az alkalom során a résztvevők megismerkedhettek az Árpád Fejedelem 

Látogatóközpont tárlataival, a jurta és a lovarda érdekességeivel. A házigazdák még egy 

sétakocsikázásra is meghívták a vendégeket. Az elmúlt hétvégén az KMKSZ Nagyszőlősi és 

Ung-vidéki Középszintű Szervezeteinek aktivistáival telt meg az emlékpark. A jó hangulatban 

telt kirándulás kiváló alkalom volt történelmünk mélyebb megismerésére, valamint a 

közösségek megerősítésére. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. október 21. – Kossuth Rádió 

 

Hasonló kihívásokkal szembesül Románia és Magyarország is, így mindkét ország esetében 

hasonlóak a gazdaságpolitikai válaszok is - mondta Varga Mihály, a Magyar Nemzeti Bank 

elnöke a Romániai Magyar Közgazdász Társaság hétvégi vándorgyűlésén, Székelyudvarhelyen. 

A Küküllő menti városban Turbulens idők! Stabil ágazatok? – Gazdaságunk a kelet és nyugat 
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tengelyén címmel, és mintegy 200 közgazdász részvételével megtartott kétnapos 

konferenciáról Geréb Krisztina készített összeállítást.   

             

A Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása a Nemzetstratégiai Kutatóintézettel, 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyével, Szatmár megyével és a Tisza Korlátolt Felelősségű 

Európai Területi Társulással közösen folytatja azon szakemberek képzését, akik saját 

kistérségeik fejlesztési terveit készítik el. A képzés legutóbbi szakasza a beregszászi Rákóczi 

Egyetemen zajlott. 

 

Új kulturális központ nyílt Nagyváradon. A közösségi tér Martin György nevét kapta. A 

kezdeményezők elmondták, szeretnék, ha a kultúra, a szórakozás, valamint a közösségi élmény 

egy helyen találkozna. A Nagyvárad központjában lévő Martin György Ház rendszeresen helyet 

ad majd táncházaknak, népzenei és néptáncoktatásnak csakúgy, mint kiállításoknak és egyéb 

kulturális, szórakoztató eseményeknek. 

 

Javában zajlik a XVI. Székelyföld Napok programsorozata, Hargita, Kovászna és Maros megye 

Tanácsának közös szervezésében. Az okt. 25-ig tartó, 10 napos rendezvénysorozat változatos 

programjai bemutatják Székelyföld egyedi, sajátos kulturális értékeit és erősítik a térségi 

együttműködést is - mondta Péter Ferenc, Maros megye tanácsának elnöke. 

 

Új főszerkesztője van a délvidéki magyarok immár egyetlen hetilapjának, a Hét napnak. A 7 

újságíró által készített lapot Kartali Róbert jegyzi. A jövőben gazdagítani szeretné a tartalmat, 

tehermentesítené kollégáit, és bővítené az online megjelenést.  Majd újévtől a nyomtatott 

kiadása is felfrissül a tavaszra 80 éves lapnak. 

 

Gratulálólevelet küldött dr. Sulyok Tamás magyar köztársasági elnök a csíkszeredai 

származású, Londonban élő hegymászónak, Sántha Xéniának, aki szeptember 24-én negyedik 

magyar nőként feljutott a 8 163 méteres Manaslu csúcsra a Himalájában. Az elnöki elismerést 

Dolhai István főkonzul adta át Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusán.  

  

Elhunyt Dráfi Mátyás Kossuth- és Jászai Mari-díjas, Érdemes művész, a Komáromi Színház 

társulatának örökös tagja. – adta hírül ma a színház. A 83. évében járó színművész 2024 

januárjában, ,,Én „csak” egy magyar vagyok! címmel tartott zenés, irodalmi estet a magyar 

nyelv és a beszéd szépségéről Budapesten, a Magyarság Háza Teátrumában. Az előadása után 

készült beszélgetés részletével búcsúzunk a felvidéki művésztől. 


